

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN: GRANADA, 2 PTAS. AL MES FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE EXTRAJERO, 54 PTAS. AÑO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

NUMERO 10 CENTIMOS ANUNCIOS:

PARA TODAS LAS SECCIONES PIDANSE NUESTRAS TARIFAS Comunicadas a juicio del Director

GRANADA.-Jueves 28 de Septiembre de 1922.

Teléfono 144.-Oficinas y talleres, Gracia, 4.-Apartado 53

Año XLII.-NUM. 18.952

CAFE ROYAL

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

En nuestra edición de ayer insertamos una síntesis de las declaraciones hechas por el conde de Romanones a su regreso de su viaje al extranjero, sobre la influencia de nuestra patria en Europa y en América. Viene el político español saturado de ideas modernas, alabando el espíritu democrático que facilita la convivencia y la verdadera solidaridad de las civilizaciones humanas, habiendo tenido ocasión de convencerse de que no puede permanecer España en su vida de aislamiento.

Precisa, por consiguiente, que intervenga España de un modo más activo en los asuntos internacionales, si quiere tener algún prestigio en el orbe civilizado. Ya advierte don Alvaro de Figueroa, que se da el caso de que las repúblicas hispanoamericanas estén protegiendo a la metrópoli. O lo que es lo mismo, que las hijas ayudan a la madre en su decadencia. Este es debido a los errores de la política española queriendo evitar lo inevitable que es la acción directa y activa en la vida general de los pueblos libres.

Sea que signifique inminente el día, que a nada conduciría, podemos decir que ahora ha venido el sazón para dar la razón a LA PUBLICIDAD que ha mantenido criterio análogo al que ha dado a conocer, defendiendo que es necesario refrescar la política nacional con los aires de fuera y ennoblecirla con las ideas universales, a fin de que nuestro país deje de merecer a los extranjeros el triste calificativo de atrasado e incomprendido.

La noticia en circulación de que el delegado de Colombia, señor Urrutia, ha sido encargado de poner en conocimiento del jefe de la Delegación española en la tercera Asamblea de la Sociedad de Naciones reunida en Ginebra, cuando el mismo, al acuerdo de que todas las Delegaciones iberoamericanas han de decidirse por unanimidad a favor de España, todas las voces de las mismas para su elección como miembro del Consejo de la Sociedad de Naciones, presenta dos aspectos diferentes; uno, grato y satisfactorio, porque demuestra la gran influencia de que goza España en América, y otro depresivo que hiera el orgullo nacional, porque demuestra que sin esos votos valiosos, en la elección no seguiría formando parte del Consejo Español, cuyas glorias históricas, han sido echadas en olvido por las demás naciones europeas, en vista de nuestra resistencia a intervenirnos en los problemas internacionales.

Estas son las consecuencias del voto que inspira a nuestras clases directoras toda novedad, toda reforma, todo avance en la hermosa senda del progreso.

Los beneficios de las uvas

La duquesa y su hija Clarita, preciosa criatura de siete primaveras, son recibidas por el doctor «Higiénico» en su consultorio.

Duquesa.—No le he llamado, querido doctor, y he preferido venir en mi auto, de paso que vamos a casa, para que vea usted a mi Clarita, que no hace más que comer uvas y cree que las hacen daño.

Doctor.—¿Dígame las uvas, duquesa? En manera alguna; sepa usted que la uva es la mejor de todas las frutas, la más sana, la más tónica, la más medicinal.

Duquesa.—¿Que me dice usted? Doctor.—Lo que usted eye; tanto es así, que por ahora, ya usted a suspenderle a Clarita todos los tónicos, todos los potingues que le recetó este verano en Biarritz el famoso doctor Richet, y déle uvas y sólo uvas.

Clarita.—¿Van, mamá, como no son malas las uvas? Doctor.—¿Qué han de ser malas! Al contrario, con ellas ya verás cómo engrandecerás y se te despertará el apetito, y hasta se te quitará esa ligera diarrea que con frecuencia te molesta.

Duquesa.—Pero ¿es posible? Doctor.—Y tan posible. Temen: de las uvas en abundante cantidad, repartidas en tres raciones, mañana, tarde y noche, y dando paseos para evitar la «glucosuria» que pudiera presentarse; haciendo, en fin, la verdadera cura de uvas; tomando uva albilla, si hay tendencia al estreñimiento, o uva roja, si se sufre de diarrea, no sólo se tonifica el organismo, sino que además se aligera y hasta llega a curarse muchas enfermedades.

¡Quisiera saberlo! pero me da pena.

HELADOS PARA HOY

Mantecado. Espuma de café. Fresa. Cremas y helados de frutas.—Granizados de todas clases. Leche rizada todos los días. Venta de leche de cabra vaca.

Duquesa.—¿También sirven de medicina? Doctor.—Ya le creo que sirven. Usted misma, si quiere aliviar su digestión crónica, tome usted un racimo de uvas albilla, de grana pequeño y de piel delgada, de 500 gramos de peso, en ayunas; otro racimo igual a las once, entre el desayuno y la comida; y otro idéntico una hora antes de cenar; total kilo y medio de uvas diariamente; desde que debe usted ir aumentando hasta llegar a comer sus tres kilos al día.

Clarita.—Y yo, ¿cuántos kilos puede comer? Doctor.—Tú, la mitad de las que coma tu mamá.

Duquesa.—¿Y cuánto tiempo tenemos que estar comiendo albilla? Doctor.—Todo el día; mientras haya uvas frescas.

Duquesa.—¿Y con ellas me aliviará de mi digestión? Doctor.—¿Qué duda cabe! Las uvas, cuando se comen con método, sirven para combatir a la curación de las hemorroides, irritaciones y cólicos del hígado, ictericia, hipertensión patológica del bazo, las disenterias, el catarro de la vejiga de la orina, las bronquitis y hasta la tos ferina.

Duquesa.—¿Qué atrocidad! Doctor.—¡Ah! Se me olvidaba. Conviene comer solo el jugo, la pulpa de la uva, sin tragar, por consiguiente, ni la piel ni los granillos. De esta forma se puede comer el día hasta cuatro kilos de esta succulenta, salustifera y sabrosa fruta.

Tomen nota del diálogo mis estimadísimos lectores, y a comer uvas, ya que ahora estamos en la época de plena vendimia.

DOCTOR CORRAL Y MAIRA.

ASOCIACION DE INQUILINOS

Llamamiento a los clases media y proletaria de Granada

Por esta entidad se hace saber a sus asociados, y en general a todos inquilinos de Granada, que en cuantas casas de desahucio se les presente, concurrirán a su domicilio social (Plaza Nueva núm. 15), a fin de que sean asesorados y designen aquellos vocales que por sus aptitudes, no puedan venir a asistir a las juntas de desahucio que se les presenten.

A la vez se hace un llamamiento a todos los inquilinos que no sean socios, para que, dada la importancia de la cuota (12 pes. 100 del alquiler mensual), se asgan, y que sea nuestra Asociación una rémora para los desahucios egoístas de la casi mayoría de los caseros.

Es preciso la que viene ocurriendo en Granada, con la cuestión de viviendas; uno y otro día, son mayores las abstracciones que vienen registrando; y buena prueba de ello es, que los juzgados municipales de Granada son por excelencia desde se tramitan más juicios de desahucio que en toda España.

El Real Decreto que nos ampara a los inquilinos, de nada nos sirve si los vocales nombrados por esta Asociación, dejan de concurrir a dichos juicios. Hay que sacrificarse en algo cada uno; dar la satisfacción de que seguimos de cerca los movimientos de los caseros, y que estamos en fin, unidos, para no sentir en manera alguna, que se nos atropelle sin razón y sin el solo objeto de un lucro ínfimo.

Debemos imitar a los vocales de la Cámara de la Propiedad Urbana; jamás dejan de asistir a los juicios de desahucio, y de ahí, como la mayoría del tribunal la constituyen ellos. Ayer se les, triunfos de la injusticia.

Verá usted de decirle; pero hay que hablar alto para que se nos oiga por quienes están obligados a ello. Granada, capital con un censo de población de ciento tres mil habitantes; donde el promedio de la población de la clase media y proletaria alcanza a la enorme cifra de veinte mil familias constituidas, es vergüenza como dejamos dicho, que haya un número tan exiguo que no llega a la suma de... 11500 asociados!!!

Todos cuantos comentarios pueden hacerse sobre la apatía de los granadinos, queda sobradamente reflejada, en la última cifra del párrafo anterior. Así pues, no nos debe extrañar, que cuando vienen haciendo los caseros, solo nosotros los inquilinos somos los culpables por sentir todos nuestros actos, en la igualdad; se mira muy respetable, pero que siempre es casi siempre se da de nuestros enemigos.

¡Quisiera saberlo! pero me da pena.

LO INSONDABLE

I Quise escrutar el seno de los mares y descendí, como atrevido buzo, atravesando sus azules aguas, hasta el lecho de arenas y pedruscos, en que viven las algas y las perlas y en que guarda Neptuno los tesoros robados a las naves, que, perdido su rumbo, hallaron en el líquido elemento su desastroso fin y su sepulcro.

II

Quise escrutar el infinito espacio, y en libre globo, que gentil se eleva, pude llegar al cerro de las nubes donde la tempestad el rayo engendra, cruzar la cima de los altos montes, ver a mis pies la tierra, y el remoto horizonte confundido a la gran ciudad y la florida vega.

III

Quise escrutar el fondo de tu alma, conocer de tu vida los misterios, y en vano mi mirada inquisitiva pretendió investigar tus pensamientos, pues las azules neblinas de tus ojos guardan más sus secretos que las azules aguas de los mares y las azules ondas de los cielos.

EMILIO CATARINOU.

DENTADURAS

Médico-dentista.—Acera Darro, 14-16-18

La calle de Varela

Una comisión de padres de alumnos del Colegio de la Certe de Cristo, visitó ayer al Gobernador civil, para quejarse de los espectaculares vengozos que se presentan en la calle de Varela.

Verdaderamente que la dichosa calle se las trae con tanto tabarrachío y cosas de mal vivir.

Es un mal ejemplo el que se da a las niñas que, para concurrir al Colegio de la Certe de Cristo, tienen que pasar por la calle de Varela.

Ya hace tiempo, el Alcalde intentó una reforma que consistía en echar abajo algunas casas de la referida vía, con lo que esta quedaría en condiciones magníficas para que pudieran pasar carruajes, desapareciendo al mismo tiempo las viviendas donde se alberga gente de vengozada que es lo que da lugar a que los padres de las niñas del mencionado Colegio hayan formulado la queja ante el señor Gobernador.

Convenría que el señor Demanque tomara con interés el asunto y le resolviera en armonía con la petición que ayer le formularon, y así se les quitaría a las personas decentes que tienen la desgracia de vivir en la calle de Varela, la plaga que en ésta existe.

Además, la moral y decencia públicas se imponen en tal sentido.

La oscuridad es enemiga del progreso. Una fábrica, un almacén, un comercio mal alumbrado, es un negocio ruinoso, porque no rinde el fruto proporcionado al esfuerzo. La Eléctrica de Díchar, en cuyas tarifas encontrará considerables descuentos, suministra permanentemente fluido con voltaje constante y apropiado para obtener la mayor luminosidad de sus lámparas.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

HERIDO GRAVE

Ayer a las once de la mañana, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el obrero m. cañico Manuel Tapia Alarcón, de 26 años de edad, el que sufrió quemaduras en distintas partes del cuerpo, caídas de graves, por los médicos de guardia que le asistieron en dicho benéfico establecimiento, es donde quedó encamado.

Las lesiones se las produjo por haberse incendiado la gasolina del motor de un camión en que estaba trabajando, en el taller de reparaciones que don Mariano Ibarra posee en el camino de Fines Peñas.

El herido fue trasladado al Hospital por el marqués de Valle Arana, que encontrándose en la puerta de dicho taller, le condujo en su automóvil.

Intervino el guardia de Seguridad Hermógenes Campesano, que dio conocimiento del suceso en la Comisaría de Vigilancia.

EL FENIX AGRICOLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho por síncitos hasta el 30 de junio último, 8.939.364'39 pesetas.

«El Fenix Agrícola» administra a la Asociación Mútua de Ahorro sistema Forti, La Mutualidad Hispano-Francesa. LOS MADRAZO, 24, TEL.—MADRID.

Cabildo municipal

A las tres y veintiseis minutos abre la sesión el alcalde señor Gil de Gibaja. Asisten los señores Montes Garzón, Gómez Contreras, Garzón Rodríguez, Beltrán, Romero Domingo, Leyva Narváez, Cifuentes, Hitos, Corral, Cesado, Gómez Jiménez (don José), Palacios, Gómez Jiménez (don Arturo), Molina de Haro y Fernández Alvés.

Se da lectura al acta de la anterior que es aprobada. El alcalde da cuenta al Cabildo de que se han librado a Granada 2.000 pesetas para los trabajos de la Exposición Agrícola.

El libramiento lo ha hecho el Director General de Agricultura señor Fernández de Córdoba.

El señor Montes pide que se interese del señor Fernández de Córdoba, se establezca cuanto antes la Escuela de Agricultura.

El señor Garzón Rodríguez se ocupa de un dictamen de la Comisión de Hacienda que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

El señor Hitos hace uso de la palabra para presentar un voto particular al acta de la anterior, relativo al asunto de los Consumos.

Las casas

El señor Hitos propone el nombramiento de una ponencia para la construcción de las casas baratas, indicando la forma el Presidente de la Comisión de Fomento, señor Gómez Contreras, y el señor Casado.

Esta comisión llevará las gestiones de una manera eficaz y activa para que el proyecto general de casas baratas sea un hecho.

El señor Montes dice que el proyecto estaba en un todo conforme con la reglamentación nueva de las casas baratas.

Cree que el Ayuntamiento de Granada debe construir las casas proyectadas por la alcaldía.

Rectifica el señor Hitos, que insiste en que se debe cumplir un mandato de la ley relativo a que los Ayuntamientos deben redactarlo en el plazo de dos años el proyecto de casas, por lo que ha propuesto el nombramiento de la ponencia que estudie el proyecto.

El señor Gómez Contreras dice que la Comisión de Fomento lamentó la ausencia del señor Hitos en la sesión celebrada por aquella el viernes último.

No encuentra inconveniente en que una ponencia se ocupe de estas cuestiones.

El nuevo Reglamento impone la designación de los sitios donde se han de construir las casas.

Elegió la labor realizada por el alcalde y el arquitecto señor Figares.

Entiende que debe seguir en vigor el funcionamiento de la subcomisión que se nombró hace tiempo, mas los señores Casado Torreblanca e Hitos.

El señor Casado cree que habiendo una subcomisión nombrada, ésta debe ser la impulsora de la ejecución de los acuerdos.

También cree convenientísima la intervención del señor Hitos.

El alcalde entiende que la comisión debe estar robustecida con el nombramiento del señor Hitos.

La escuela del Fargue

El señor Montes se congratula de que haya sido resuelto el conflicto de la enseñanza del Fargue.

las comisiones de personal y Hacienda impriman actividad al asunto. El señor Molina de Haro interviene. Se da por terminada la discusión.

Las substancias El señor Gómez Jiménez (J) dice que se ha hablado de substancias toda la vida, y ahora que se han dado soluciones concretas nada han dicho el alcalde ni la comisión.

Lo dice para estimular a la comisión y al alcalde para que pongan en práctica la solución del problema.

El señor Montes, presidente de la comisión, ve en la disposición oficial que toda iniciativa y toda propuesta la deja a los alcaldes.

Por tanto, la comisión está desahogada de la cuestión hasta que le diga el alcalde o el Cabildo lo que tiene que hacer.

El señor Molina de Haro dirigiéndose al alcalde: Según la intervención del señor Montes, la culpa la tienen tú. (Risas)

El alcalde opina que el esfuerzo del Ayuntamiento será baldío mientras no se cuente con el público.

Hay que tener más civismo del que se tiene en la actualidad. Esto no es de ahora, sino de antiguo.

Estudiará todo lo que sea posible para el abaratamiento de las substancias.

El señor Gómez Jiménez dice que el alcalde ha cantado el himno de que si todos hicieran las cosas bien hechas viviríamos en el mejor de los mundos.

Como se sabe que los comerciantes e industriales abusan del público, el Gobierno ha dictado esa disposición.

No cree que se vaya a solucionar la cuestión, pero excita al alcalde para que vea el modo de tener iniciativas felices.

No es pelota ni tirada de guante; es sencillamente labor para que el alcalde, hombre de entendimiento, de iniciativas, estudie y solucione la cuestión.

El alcalde anuncia que en el cabildo próximo dará cuenta de sus iniciativas.

El señor Gómez Jiménez dice que el alcalde se bate mal.

A cumplir cada cual con su deber, y a superarse.

El servicio médico del Fargue El señor Molina de Haro dice que los enfermos pobres del Fargue no tienen asistencia facultativa.

Proponen los pobres del Fargue que la asistencia médica se la preste el médico militar de la fábrica del Fargue, ya que los médicos municipales no pueden subir a la alquería.

El señor Montes dice que quizás haya habido deficiencias en el servicio de Beneficencia municipal del Fargue.

Le parece bien la proposición del señor Molina de Haro.

Los medios de locomoción para los médicos municipales de Granada que se trasladan diariamente al Fargue, habrán de costar más al Ayuntamiento que si el servicio lo prestara el médico militar de la fábrica.

El señor Romero propone que informe la comisión.

El nuevo servicio no habrá de costar un céntimo al Ayuntamiento. El alcalde manifiesta que hace tiempo se viene ocupando de la vigilancia nocturna.

Ya le tiene pedida a los serenos una nota de lo que perciben del vecindario. Es necesario ir a la creación del impuesto de vigilancia nocturna.

El jefe de la guardia está haciendo un estudio de los serenos que se necesitan en Granada.

Hay que crear el cargo de jefe de la guardia, pues cuando se reorganice el Cuerpo de Vigilancia nocturna, pasará a ser jefe del mismo el subjefe de la guardia.

Alfonso XIII El señor Montes pide se arregle el arceñite de la Avenida de Alfonso XIII.

También se debe arreglar el adorno de dicha calle.

Jardines El señor Molina de Haro pide al señor Leyva Narváez de cuenta del estado en que se hallan los jardines del Triunfo.

El señor Leyva dice que se ocupa del arreglo de dichos jardines, pero para ello se necesita agua.

Agrega que el alcalde le ofreció que el agua propiedad de los jardines se le facilitaría, y así lo espera, pues el señor Gil de Gibaja le animan los mejores propósitos.

También está ocupándose del arreglo en la verja de la Virgen del Triunfo.

Socorro El señor Gómez Jiménez (A.) pregunta si está agotado el capítulo de socorros, pues ha pedido uno y se le ha atendido.

El alcalde manifiesta que no ha librado un solo socorro para aguas medicinales ni para baños, en vista de los innumerables abusos.

Unicamente ha dado un socorro para la vida de un guardia municipal que lo necesitaba.

El señor Gómez Jiménez (A.) no estima adecuado suprimir los socorros, y en tal caso, cuando se vaya a conceder alguno, hay que informarse de la clase de individuo a quien se le va a conceder.

El señor Gómez Jiménez (J.) aplaude al alcalde por su actitud.

El señor Gómez Jiménez (A.) rectifica.

Los urinarios El señor Gómez Jiménez (J.) dice que es un verdadero escándalo lo que ocurre con el urinario del Embobedado.

Se puede volar el urinario sobre el río, para evitar los muchos olores.

El alcalde invita al Presidente de la comisión de Fomento a designe los sitios donde se haya de instalar los urinarios.

El señor Montes: La comisión de Fomento tiene estudiado el asunto desde hace tres años. Están aprobados los presupuestos y los modelos. Solo falta hacer los urinarios.

El alcalde: Pues vengan en el orden del día del Cabildo próximo.

Una calle El señor Montes pide que, estando próxima la inauguración del grupo de casas baratas, se urbanice una calle que allí existe.

El alcalde expresa que hace falta la construcción de un darro en el Triunfo.

Licencia Se acuerda conceder 15 días de licencia al señor Gómez Jiménez (J.) y de un mes al señor Leyva.

Se levanta la sesión a las cinco y media.

Se acordó en el acto el más fuerte BOLOR DE MURLAS con el Anís de Agua que se vende en la farmacia Sastre, Cruz 71a. 12.

De Instrucción pública

El concurso de traslado.—Terminado el día 15 del actual, el noveno plazo que dura para reproducir las reclamaciones contra la segunda parte de la propuesta provisional del referido concurso, y estando terminada la redacción de dicha propuesta, creemos que muy en breve se publicarán los nombres definitivos. Desde luego, a aquellos que no reclamaron dentro del primer plazo que para ello se dio y lo hayan hecho después, no se les tendrá en cuenta, por considerarse infratemporales, estas reclamaciones.

Una vez publicados los nombres definitivos de esta segunda parte del concurso, se harán las provisionales de la tercera parte, la cual tardará algunos días más, por tener que superarse a aquellos.

Horá es ya, de que se ultime este concurso tan prolijo en dificultades y tan largo en resolución, pues el próximo octubre hará un año que comenzara a tramitarse, y con estas dilaciones y accidentes son muchos los trastornos y molestias que a los interesados se les ha ocasionado, ni se resolverá a su debido tiempo y no poder tomar posesión de sus nuevos destinos a primeros de septiembre, según previene el Estatuto.

Material de adultos.—La Sección administrativa de 1.ª enseñanza de esta provincia ha publicado la siguiente circular: D: conformidad con la Circular de la Dirección general de primera enseñanza, fecha 2 del actual, inserta en las páginas 341 y 3 del «Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción pública, referente al pago del 50 por 100 del material de adultos del año 1918. Las señoras maestras nacionales han en dicho mes

D. O. M.
EL SEÑOR

D. José Ruiz-Conde y Messa

Falleció el día 25 de Septiembre de 1922, á los 56 años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales.

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda, doña Concepción Molina; su hijo, don Domingo Ruiz-Conde; hermanas, doña Carmen, doña Dolores, doña Concepción y don Domingo Ruiz-Conde; hermanos políticos y demás parientes,

PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida

el eterno descanso del alma del finado.

Tocon 27 de Septiembre de 1922.

No se reparten esquelas.

deser y se afianzaron las clases de adultos de esta provincia, se serviran con la mayor urgencia remitir á este Sección una cuenta de dicho material por el ingreso no percibido.

Para la mejor exactitud de las citadas cuentas, tendrán presente la siguiente plantilla:

Gratificación anual.	Integro del 50 % del material á percibir.
250 ptes.	125 ptes.
275	137 50
343 50	171 75
375	187 50
412 50	206 25
500	250 00
625	312 50
750	375 00

nifas de la calle de Ertza n.º 121 de la Francisca María Valenzuela manitas que era del Pargue quedando esta última escuela vacante como usual á día de hoy.

Granada al día

Provisión de plazas.—El Patronato Riquelme, que preside el señor Arcebispo, anuncia que debiendo proveerse tres plazas vacantes en dicho Asilo, con preferencia entre huérfanos, hermanas e viudas de militares, naturales de esta provincia y que sean mayores de 12 y menores de 18 años, podrán solicitar el ingreso en que se crean con las condiciones expresadas.

Denuncia.—Siña Fernández Gómez, denunció ayer á los guardias de seguridad Sampedro y Rodríguez, que Antonio Machado de la Plaza, habitante en la calle de los Ferriles, mató á un hijo pequeño de la concurriente.

Guardia civil.—En la Zafra ha ocurrido á Antonio Gallardo García, reclamado por el juez municipal de Zafra.

Cometas municipales.—Movimiento de Caja de ayer: Existencia anterior, 59.671'68 pesetas; ingresos, 8.855'47; total, 68.527'15; pagos, 326'64; queda existencia en caja, 68.200'51.

Las carnes.—En el día de hoy se venderán las carnes en el mercado á los siguientes precios: Bueco limpio sin hueso, á 4'20 pesetas kilo; vaca ídem ídem, á 3'65; bueco con hueso, á 3'35.

Remedio eficazísimo.—Con el uso del Elixir Esencial de Siles de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se alija, así como la fatiga mental y muscular y el enfriamiento, curándose la neurastenia gástrica.

Partos. En la Farmacia de Zambra, Reyes Católicos, 32, se improvisa un *Trousseau para partos* en las condiciones que exige la ciencia Humanitaria. —En unas matronas militares. —El coronel. —Soldados: estas matronas deben ser la representación exacta de la verdadera guerra. —El quinto. —¡Tú y yo, ¿qué quieres decir? —El veterano. —¿Qué por culpa de las tropas con sus gallinas pedes retercería el postrezo.

—Chico, ¿vaderce herribilmente de los pies. He probado indistintamente todo clase de ungüentos, pomadas, aceites... y nada. —¿Y has probado lavárselos? Dices que es muy bueno. —No, que no lo he probado.

LA ALARMA DE ANOCHÉ

Anoche á las once y media se produjo extraordinaria alarma en la calle de los Reyes Católicos, Puerta Real y Embajada, por haberse oído ocho ó diez detonaciones casi seguidas, al parecer de pistolas automáticas.

La gente que había en cafés y en casas se lanzó á la calle, siendo muchas las personas que tomaron precauciones y otras que corrieron encerrándose ante el temor de que se tratase de una batalla.

Varios señores que iban por la Acera del Casino observaron que las detonaciones partían de un automóvil que, á toda march, había bajado por la calle de los Reyes Católicos.

El auto llegó hasta el Camillo haciendo alto frente al restaurante «El 3º» donde penetraron sus ocupantes.

Numerosa pública se situó en el Camillo para «admirar» el automóvil misterioso.

A los pocos momentos llegaron varias parejas de Seguridad que detuvieron á los automovilistas, los cuales se hallaban sentados á una mesa de la terraza de un restaurante.

La presencia de la policía no les fué muy grata á los del auto, que eran tres, mucho más cuando se vieron la conocida frase de: —¿Llevo yo ustedes armas? A ver!

Las pistolas automáticas no aparecieron por ninguna parte.

Declararon los tres comensales que con el coche eran 4, que acababan de llegar de Málaga para dejar á un joven estudiante en uno de los centros de enseñanza de esta capital y que las detonaciones fueron producidas por sacapes del motor.

—Pues si han sido sacapes, ¿exclamaron los guardias—vamos á escapar á la Comisaría y en el camino no probemos si se son o no se son. Y todos, automovilistas y guardias, escaparon el automóvil llegando al centro policial de la calle de la Duquesa donde se formó la correspondiente partida.

Cómo acreditaran su personalidad, los automovilistas fueron puestos en libertad.

ECOS DE SOCIEDAD

Por don José González Lomeda y su esposa doña Dolores Ortiz Saizpardo, ha sido pedida para su hijo el joven teniente de la Guardia civil, don Manuel González Ortiz, la mano de la hermosa y elegante señorita Paquita Fernández Jiménez, hija del rico propietario granadino, don Manuel Fernández Gómez y de su esposa doña María Jesús Jiménez.

Con este motivo, cruzárense entre los novios valiosos regalos. La boda tendrá lugar el día 8 del próximo Diciembre.

La bella señorita María Reyes González, ha regresado de la corte con sus padres, después de terminar su carrera de piano en el Real Conservatorio, con brillantes notas.

—Han sido nombrados mayores de Nuestra Señora la Santísima Virgen de las Angustias, para el próximo año, la señora doña Carmen Méndez Vellido y su hijo don Antonio Fernández Figares y Méndez.

—Regresó de Marzelejo con su esposa, el abogado y concejal don José M.ª García Valdecañas.

—En el rápido de ayer, salieron para Madrid las señoras doña Carmen Quesada, viuda de Castro, y su hija doña Lucinda Castro, esposa de don Benito García Viletoro.

—Ha regresado de Málaga acompañado de su familia el propietario don Nicolás Travasi.

—Se encuentra en Granada el secretario del Ayuntamiento de Salobreña don Luis Vives.

—Mañana 29, á las 10 de la mañana, se verificará en la Iglesia parroquial del Sagrario solemnísima misa de Requiem, por el eterno descanso del alma de la señora doña Francisca Morán Escobar que falleció el día 21 del actual y que habrá merecido el reconocimiento de la misericordia Divina, por su bondad, caritativas sentimientos y relevantes virtudes que le conquistaron la veneración de cuantos la conocían.

A su esposa, hermanas y demás familia les deseamos resignación y compañía en su justo dolor.

—En el Tecón ha fallecido el antiguo funcionario de la Compañía de ferrocarriles Andaluces querido amigo nuestro, don José Ruiz Conde y Messa.

Su fealdad, nobleza y demás excelentes cualidades que le adornaban, le conquistaron simpáticas amistades, habiendo cuando su muerte verdadero pesar.

Dios haya acogido el alma del finado, a cuya afligida familia damos nuestro más sincero pésame.

Se está recibiendo el completo surtido en Pielos y Abrigos confeccionados para Señora y Niña, últimas creaciones :- Hemos montado Sección especial en género de punto :- Inmensos surtidos en trajes y abrigos para caballeros.

Almacenes EL LOUVRE
Precios fijos.-Ventas al contado

ma Virgen de las Angustias, para el próximo año, la señora doña Carmen Méndez Vellido y su hijo don Antonio Fernández Figares y Méndez.

—Regresó de Marzelejo con su esposa, el abogado y concejal don José M.ª García Valdecañas.

—En el rápido de ayer, salieron para Madrid las señoras doña Carmen Quesada, viuda de Castro, y su hija doña Lucinda Castro, esposa de don Benito García Viletoro.

—Ha regresado de Málaga acompañado de su familia el propietario don Nicolás Travasi.

—Se encuentra en Granada el secretario del Ayuntamiento de Salobreña don Luis Vives.

—Mañana 29, á las 10 de la mañana, se verificará en la Iglesia parroquial del Sagrario solemnísima misa de Requiem, por el eterno descanso del alma de la señora doña Francisca Morán Escobar que falleció el día 21 del actual y que habrá merecido el reconocimiento de la misericordia Divina, por su bondad, caritativas sentimientos y relevantes virtudes que le conquistaron la veneración de cuantos la conocían.

A su esposa, hermanas y demás familia les deseamos resignación y compañía en su justo dolor.

—En el Tecón ha fallecido el antiguo funcionario de la Compañía de ferrocarriles Andaluces querido amigo nuestro, don José Ruiz Conde y Messa.

medo; precarados, señor Caza; secretario, señor Sarza.

El mismo juzgado: Contra Santiago Trancero, ser harto; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Ontivero; secretario, señor Sarza.

El mismo juzgado: Contra Agustín Miraval García del Campes, ser de obediencia; abogado, Sr. Win de Wall; procurador, señor Herrero; secretario, señor Sarza.

Juzgado de Alhambra: Contra Francisco Muñoz Conde y otro, por estafas; abogados, señores Cabezas y Lorenzo Medina; procuradores señores López Bellido y González Gómez; secretario, señor Sarza.

UN CORRALILLO.

Teatro Cervantes

El gran exótico Char el Patinador es cada vez más aplaudido porque ejecuta ejercicios arriesgadísimos, algunos muy divertidos.

Hoy se anuncia la despedida del aplaudido cantador «Cojo de Málaga», que no puede prorrogar por más tiempo su actuación.

Asunción Madrid vive á éxito por noche y esta hermosa artista, que vive en su arte un repertorio escogido y una presentación verdaderamente espléndida y un decorado magnífico, es aplaudida en todas sus actuaciones.

El espectáculo de variedades es de lo más brillante y se completa con extraordinarias películas que también son excelentes.

MUSICA EN EL PASEO

Hoy jueves, de cuatro á seis de la tarde, la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Páreo del Saló, con arreglo al siguiente programa:

«Versalles», pasodoble, Queipo.
«Del Sacro Monte», danza, Vela y Monterde.
«La Perfecta Catada», canción, A. Alonso.
«Caballos ligeros», Harri Vaca.
«Ballet de Coppelia», Des Delbe.
«Behovis», pasodoble, M. San Miguel.

ACADEMIA MEDEL-VAQUEZ

Preparatoria para ingreso en los Cuerpos de Correos y Telégrafos, Academias Militares, Carreras especiales y curso de la Segunda Enseñanza.

PROFESORADO ESPECIALIZADO Y DE ACREDITADA COMPETENCIA

Mátrículas gratuitas una por especialidad, para huérfanos de funcionarios y militares fallecidos en actos del servicio.

Horas de matrícula, todos los días laborables de la tarde en adelante y mañana de días festivos.

Se admiten internos.

Para más informes, pidánsese Reglamento al director, don José Rodríguez Menaci calle de Jesús y María, 7, duplicado principal, Granada.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de los oídos, nariz y garganta.

DE UNA A TRES.

Paseo de la Bomba, 7.

Universal Fornos

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

Abonos de almuerzo y comida, cinco pesetas en el local y á domicilio.

MESONES, 2, PUERTA REAL

Venta

Se vende el monte encinar de la cortijada de Matán, en Cúllar Baza. Se reciben proposiciones escritas en la casa de la dueña, calle Nueva de San Antón, 7.

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

PRINCIPE, 7

Como fin de temporada, y hasta fin de mes, precios baratísimos y grandes descuentos.

Ven usted algunos precios:

Por 4 pesetas, un corte vestido etamina novedad.

Por 12 pesetas, un corte vestido toda lana.

Por 1 peseta, un par medias de gran calidad.

Por 0'90 pesetas, un par calcetines buena calidad.

Por 20 pesetas, un corte traje caballero otomán seda.

San Juan de Dios, en Granada

Es tradición que en 7 de Septiembre de 1540, San Juan de Dios llegó á Granada (Málaga), y en cumplimiento de una orden celestial entregó un precioso ícono del Niño Jesús.

Desde entonces dicha villa celebra cada año en dicho día esta fiesta, que se denomina «la fiesta del Niño Dios de Granada».

El Provincial de la orden Hospitalaria de San Juan de Dios en España Fr. Juan Jerónimo Adradas dispuso este año trasladarse á dicho pueblo en compañía de varios Religiosos Hospitalarios, y entre ellos al Prior del asilo de San Rafael, de Granada y el P. Juan Grande, capellán del mismo, para celebrar tan grande fiesta.

Estuvo representada la Asociación del Santo Niño Jesús de Granada.

LA MODA

—Mas ese grito... ¿De quién ha sido ese grito que ha roto el silencio de la noche? —Fue él quien lo lanzó al caer el agua. —¿Cayó al río? —Sí, y debe haberse ahogado, según pienso. —No le he visto salir. —Eso es horrible. —Lo sé bien—contestó Sergio con aire indiferente—. Mas ¿qué quieres? No ha sido por mi culpa. Ha sido él quien me ha atacado. —¿Quién era? —Yo no lo sé. Algún espía, sin duda. Hace dos días que yo ya le había observado. Su brazo continuaba derramando sangre. Esta corría por sus dedos, manchando la alfombra. —Es preciso curarle. Sergio hizo un movimiento soberbio de indiferencia, y continuó, siguiendo su pensamiento: —Si yo lo había advertido después de algún tiempo, y sus marchas me inquietaban. —Ha sido preciso concluir. —¿Estás, pues, vigilado por la Policía? —¡Murmuré yo temblando—. ¿Res, pues, sospechas? —No lo sé. Si es la Policía, yo me burlo de ella. Ella no puede nada contra mí. ¡Mas si soy espía, ya es otra cosa! —¿Qué quieres entonces? —Los pacientes de Sonia ó el banquero. Esto sería muy grave. —¡Si yo la perdiera! ¡Si me la arreaban! Tuvo una mirada espantosa, que me

ECOS DE SOCIEDAD

sobre él espía como viates. El corrió rápidamente hacia la orilla del río, y cuando yo llegaba allí á mi vez me sentí tomado brutalmente por la garganta, al mismo tiempo que la hoja de un puñal se hundía en mi carne.

Experimenté un terrible sobresalto.

Yo temé á mi agresor y los dos rodamos sobre el suelo y nos empujamos hasta el borde del río.

Con un enérgico movimiento yo conseguí desprenderme; mas al ejecutar aquel movimiento empujé á mi adversario tan violentamente, que él perdió el equilibrio y cayó al agua.

Al caer lanzó el grito que tú has escuchado.

—¿Puedas que haya muerte?

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

BOLETIN DE «LA PUBLICIDAD» 48

El Príncipe Ladron

NOVELA ORIGINAL DE

JULES CASTYNE

Sergio surgió de la parte del río, muy asustado, y me dijo: —Entramos pronto. —Y en tanto que él abría la puerta febrilmente, la claridad de un reverbero vecino caía sobre él, viéndose yo que sus manos estaban totalmente manchadas de sangre.

No pude contener un grito de sorpresa y de espanto.

Más ya la puerta estaba abierta.

El me empujó bruscamente y cerró la puerta detrás de nosotros.

IV.

Cuando Sergio se sintió al abrigo se detuvo un poco para respirar.

Yo escuché en la sombra el ruido de su respiración anhelante.

El me había tomado por el brazo para impedirme hablar ó hacer un movimiento, recibiendo la impresión de que escuchaba en el silencio.

Me pregunté en voz baja: —¿Mas oíste un grito? —¡Si un grito penetrante y desgarrador!

LA MODA

—Lo creó Cayé verticalmente y probablemente no sabría nadar.

Yo me incliné durante un instante sobre el agua negra.

No vi ningún remolino.

El individuo debata permanecer en el fondo.

Sergio se detuvo.

Tenia el aire un poco impresionado, á pesar de todo, pues me pareció más pávido que de costumbre; más dijo, sin duda para atenuar á su propios ojos la responsabilidad de aquella muerte:

—¡Solo era un espía, después de todo! No es muy grande la pérdida.

Más la expresión de su cara desmentaba sus palabras.

Permaneció durante un instante silencioso.

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Bienorragia (Purgación) se cura con Electrol
FARMACIA JOSE JIMENEZ
 Reyes Católicos, 62, Granada.
 Al por mayor: Pérez Martín y G.ª-Madrid

MADRID

Hierde de un ex ministro
 Este mañana ha muerto repentinamente en su domicilio el ex ministro don Leonardo Rodíguez.

Dice Marfil

El subsecretario de la Presidencia dijo esta mañana que no tenía ninguna noticia importante que comunicar a la Prensa.

Agregó, que mañana a las cuatro de la tarde se celebrará Consejo de Ministros.

Dice Pinós

El Ministro de la Gobernación manifestó que reinaba tranquilidad en provincias.

Le dijeron los reporteros que mañana habia habido Consejo.

—No le sabía—contestó—pero estando todos los Ministros en Madrid, no tendria nada de particular.

Las dietas de los diputados

Con motivo de las apreciaciones hechas por un periódico sobre las dietas de los diputados a Cortes, el Ministro de Hacienda ha facilitado la siguiente nota:

Los Cuerpos Colegiados, que ejercen la soberanía juntamente con el Rey, tienen facultades para fijar libremente sus gastos necesarios, sin que se pueda intervenir.

El Ministro de Hacienda tiene que ir haciendo la distribución por diversas partes de todas las partidas del presupuesto sin otro derecho.

El Gobierno

Amigos de la intimidad del Presidente del Consejo, afirman que éste niega que vaya a hacer una modificación del Gabinete; pero que no tiene necesidad de precipitaciones, y pasará toda la primera quincena de Octubre, antes de que se haga la modificación.

Más conservadores políticos

Un personaje liberal ha dicho que los conservadores políticos están mal informados.

La concepción conservadora que intentó el señor Sánchez Guerra fracasó, y hará una modificación ministerial para presentarse en el Parlamento con sus fuerzas propias.

Pero antes contó el Presidente en las Cortes con la colaboración de casi todos los partidos, que facilitaron la aprobación de la obra económica; pero ahora no sucederá así, pues se le hostilizará cuanto se pueda.

Antes de abrirse las Cortes, planteará el Presidente la cuestión de confianza, y como no hay ningún motivo para que no sea ratificada, lo que hace ahora el Presidente es meditar sobre la situación especial del Gobierno ante el Parlamento.

Visitas al Presidente

Visitó al jefe del Gobierno el señor Montijo, que el próximo día 29 irá a Melilla para inaugurar aquellas Escuelas.

También visitó al señor Sánchez Guerra, el Presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Aiba y Romanos

El «Heraldo» de Madrid, que hace la política del Conde de Romanos, contesta todas las noches al diario del señor Aiba, «La Libertad».

Hoy le dice que combate a Romanos y plantea planes contra el Marqués de Albuñuelas, para ser el árbitro de todos los Gobiernos liberales que puedan formarse.

Le dice que será causa de que el poder se aleje para los liberales, que es sembrador de discordias y la sombra del manzanillo, y le trata con gran dureza.

Hierde de Cordó y Luque

En la mañana de hoy, ha fallecido el ex-rector de la Universidad Central don Rafael Cordó y Luque.

Un detalle político

En el Congreso se ha hablado hoy mucho de los futuros acontecimientos políticos.

Uno de los detalles tenidos en consideración fue la manifestación del subsecretario de Gobernación, hecha ayer, de que el Presidente le había dado licencia para marchar a San Sebastián, y esta mañana agregó que por ahora no se autorizaría su regreso por el señor Sánchez Guerra.

Recomendando tranquilidad

Un ministro afirmaba hoy que no ocurriría nada a la llegada del Rey, y que debe tenerse en cuenta que ahora el Gobierno tiene que visitar Salamanca, Sevilla y Alicante.

El Gobierno le supedita todo al problema de Marruecos, y si las gestiones encomendadas al Alto Comisario fracasaran, sería llegado el momento de dimitir.

Desarrollamiento

Corca del E. corral, ha desarrollado un gran número de enfermedades, sin que hayan ocurrido desgracias.

El Consejo de mañana

Un periódico dice que el Consejo de mañana tendrá gran importancia, pues se tratará el plan político a desarrollar y del problema de Marruecos así como de haber muerto en el día las esperanzas y optimismos que hicieron concebir el Alto Comisario y el tráfico comercial con Argel.

Sobre Fernández Silvestre

La Correspondencia Militar, comentando la información del «Heraldo» sobre el general Fernández Silvestre, dice que para defender al general Berenguer, no es preciso presentar a Fernández Silvestre como loco y refugiado en América, pues esta sería la mayor muestra de cobardía que pudiera dar un general del Ejército español.

Muley Hafid en Madrid

Se entrevistó con Berenguer

El ex Sultán Muley Hafid ha verificado una entrevista con el general Berenguer por los periódicos sobre su entrevista con el general Berenguer.

Fue el día Málaga a descansar de sus trabajos intelectuales.

Habló con Berenguer sin haber intervenido en la política de Marruecos, ni negociado alguna parte de la sujeción de Abd-el-Krim.

Si antes se le hubiera indicado que interviniera de algún modo, le habría hecho por amor a España, pero nadie le solicitó el dadió.

La coincidencia de su llegada a Madrid con la del Presidente del Consejo de Ministros, obedece a que se retrasó en su viaje, por haber visitado a Granada.

Su visita a Granada le causó la más íntima emoción. Le única cierta de todo lo que se ha publicado, es el artículo que ha enviado al periódico francés «Le Journal», rectificando unas concepciones que éste había emitido.

Rendiéndose a las bellezas de Granada, especialmente de la Alhambra, afirmó que le habían hecho palpitar en el fondo de su alma fibras que creía completamente dormidas.

El poema del ex Sultán

Muley Hafid ha declarado a un periódico, que no se ha escapado de política como afirma el periódico; sino de escribir un poema antiguo de su país, habiéndolo terminado en Granada.

La visita que le hizo el general Berenguer en Melilla, fue de cortesía. Por esto no debió visitarlo de uniforme y con aparato.

Í a Lourdes a tratar de la certificación de sus bienes.

Si el Gobierno español le hubiera encargado que gestionara la liberación de los prisioneros, le habría hecho, pues cree que en este derecho, no le habría podido nadie quitar.

Una boda

En Febrero próximo se verificará la boda de una hija del Rajá de Caputala y de su esposa la célebre bailarina marroquí Antonia Delgado, con el Rajá de Madrid.

La guerra en Marruecos

El Alto Comisario telegrafía desde Tetuán que no ocurre novedad en ninguno de los territorios de España en Marruecos.

Han regresado a Gárcica numerosas familias que estaban en el campo enemigo.

Están arreglando sus casas y han pedido auxilios para reparar la Mezquita.

Este y la repoblación de Cháid, facilita muchísimo la seguridad de X-uan y el camino de Tetuán a esta ciudad.

Provincias

Grave segida de Frestos Bejarano

Córdoba.—Hay se ha celebrado la segunda corrida de feria.

El ganado de Anastasio Martín ha resultado difícil.

Almerzo
 San Sebastián.—Hay almuerzo en Palacio, invitado por el Rey, el Gobernador civil de Barcelona don Severiano Martínez Anido.

El asalto del tren de Pucholnuevo
 Barcelona.—Se tienen noticias de Carver (Franch) donde cuenta de haber sido detenidos por la policía dos individuos complicados en el asalto al tren de Pucholnuevo.

blada se elevaren hoy en un avión, el capitán de infantería don Francisco Diez, que pilotaba, llevando como pasajero al capitán de artillería don Roberto Sangra.

Cuando el aparato se acercaba a unos quince metros de altura, cayó violentamente, resultando muerta el señor Diez y gravemente herido el señor Sangra.

El aparato quedó destruido. Al ser oído el accidente el Infante don Carlos, las ante idades y las familias de los desgraciados avisaron.

Hetera a Méjico

Sevilla.—El matador de toros Mera ha firmado un ventajoso contrato con la empresa de Méjico, por cinco corridas y un beneficio.

Belmonte confirma que se retirará

Santander.—A bordo del vapor inglés «Ortega», ha llegado el diestro Juan Belmonte con su esposa y su hijo.

En el momento de desembarcar fue asaltado el extranjero por periodistas y fotógrafos.

Car firmó sus propositos de no volver a torear más.

Agregó que este pensamiento lo concibió antes de regresar, y que al embarcar en el Calles habia de regresar a su zona de esteques Antonio, si venían en el equipaje algunos trajes y fajas de torero para regalarlos a los amigos en España, contentando éste que todo se habia regalado en Lima.

Dijo que mañana irá para Madrid, donde fijará su residencia.

Entre los que acudieron a recibirle se encontraba al asperado del diestro, y Belmonte después de haberle dicho:

—¡Ja! ¡quinta, esto se acabó!

Hablando sobre su retirada, manifestó que había pasado un época, pero que no por eso se podía decir que vaya a desaparecer el torero.

Anunció que en primavera marchará a Alemania donde le hará una operación quirúrgica, y después se instalará en Madrid para dedicarse a los negocios.

Dos peñidos

Barcelona.—En un solar de la Plaza del Angel frente a la barriada de Coll, han hecho explosión dos peñidos que solo produjeron la alarma.

Cognitios sociales

Alcázar.—Se ha declarado en huelga los metalúrgicos.

Algunos obreros fueron a sus talleres para recoger herramientas y en una fábrica arrojaron a un portero que les impedía el paso.

En Villena ha comenzado la huelga de los obreros alcheleros.

Un fren contra un vagón

Leor.—En la estación de Astorga, cuando unos obreros se hallaban colocando un vagón en la plataforma giratoria, entró un tren y dió tan fuerte golpe al vagón que le envió a veinte metros de distancia destrozado.

En el tren resultaron con grandes desperfectos, la máquina, el tender y tres vagones.

No ocurrieron desgracias que lamentar por que los obreros se apercebieron de la llegada del tren y pudieron retirarse.

Cambio

Cádiz.—Continúa en esta ciudad el señor Cambó.

Málaga es posible que vaya Barcelona en el vapor San Carlos, que llegará a la ciudad condal el sábado.

Comentando lo que ha dicho el Príncipe respecto a sus últimos discursos, afirma que en muchos casos los periódicos proceden por apasionamientos.

Dijo que él no ha cambiado de criterio, como le prueba que sigue defendiendo sus opiniones; lo que han cambiado son las circunstancias y por tanto se han transmutado los valores.

Después de ocurrir los hechos, ha podido aprender a decir las cosas sin sentir los sentimientos de sus enemigos.

Afirmó como lo ha hecho siempre, que el país necesita para prosperar otras instituciones y otros poderes que no sean los ministerios. Un poder democrático deberá recoger la triste herencia de la monarquía.

Niega que la imperfección necesaria deba atribuirse a los gobernantes, pues así es obra de los intereses creados que todo lo hace fracasar.

Hablando sobre el expediente Picasso, dice que no vivirá tranquila su conciencia si exige responsabilidades a los de arriba y dejando tranquilos a los de abajo.

Aboga por la reorganización de España, pero no por la revolución, sino por otros medios más legales.

El Pelayo y el Reina Victoria

Ferrol.—Ha comenzado el desarme del acorazado Pelayo.

Con este motivo se ha recordado la brillante historia del barco, que fue el primer acorazado que tuvo España.

Se ha pedido al ministro de Marina que el casco en lugar de destruirse se destine a escuela de marinas.

En la primera quincena de Octubre se efectuarán las pruebas oficiales de la artillería del crucero Reina Victoria, y el resultado satisfactorio se entregará el buque a la Marina española.

Extranjero

La revolución en Grecia

Atenas.—Ha estallado un movimiento revolucionario, tomando parte el Ejército y la Marina.

Se han elevado unos requerimientos, desde los cuales han sido lanzadas proclamas pidiendo la formación de un Gobierno sin tinte político, la disolución de la Asamblea nacional y la abdicación del Rey Constantino.

Para evitar un derramamiento de sangre, Constantino ha abdicado.

Se ignora si el sucesor aceptará y si el movimiento tiene por objeto el de membramiento del régimen.

NOTAS TAURINAS

La novillada del domingo

Gran expectación ha causado entre los aficionados el anuncio de la corrida, día 1.º de octubre, en que el gran Magrías y el valeroso Manelé matarán solemnemente de sus cuadrillas de picadores y banderilleros, cuatro hermosos y bravos novillos toros del prestigioso ganadero cordobés don Félix Moreno, cruce de Saltillo y barmanes de los jugados en la pasada corrida en la que el público salió tan entusiasmado por su bravura y nobleza.

Los precios de dicha sensacional corrida serán: 3 pesetas la sombra, especial de idem 2; sol, 2 pesetas y especial de idem, 1, 25.

En dicha corrida figura el picador, el gran vallarguero Antonio López Farfán, que tan resonante éxito obtuvo el domingo pasado, el cual ha entrado a formar parte de la cuadrilla del diestro granadino Manelé.

La corrida empezará a las cuatro en punto.

Coliseo Olympia

Esta empresa en su deseo de dar a conocer al numeroso y distinguido público que diariamente llena este Coliseo, las mejores producciones cinematográficas y sin reparar

†
LA SEÑORA

D.ª Francisca Muñoz Escobar

Falleció piadosamente en el Señor el día 21 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos, a los 58 años de edad.

R. I. P. A.

Su director espiritual, don Manuel Hurtado; su desconsolado esposo, don Fernando García Morales; su madre política, doña Teresa Morales Moya (ausente); sus hermanos, don Agustín, don Gregorio y doña Manuela; hermanos políticos, don Diego, don Cecilio, doña Teresa y don Alfonso García Morales (ausentes) y doña Adelaida Romero; sobrino, don Julián Fernández Muñoz; sobrinos políticos, primos y demás parientes y la razón social «Muñoz Hermanos», PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la Misa de Requiem que, por su eterno descanso, se celebrará el viernes 29 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Granada 28 de Septiembre de 1922.

on gaste alguno, ha contratado para esta temporada, las mejores series y comedias conocidas hasta el día, cuyos estrenos llamarán poderosamente la atención.

Para hoy jueves de moda y dedicado a las señoras, se ha confeccionado un grandioso y escogido programa, altamente sugestivo compuesto de la extraordinaria, fina y lejana comedia americana dividida en cinco grandes partes titulada «Encumbramiento de Susana», interpretada por la genial y bella actriz Estrella Clayton.

A más de tan costosa comedia se proyectará el cuarto episodio de la inter-sensitiva y emocionante super serie «La Nueva Aurora»; interpretada por el gran actor René Navarra.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y diez.

Misa de doce.—En la Real Capilla de las Angustias, San Juan y la Magdalena.

Resata.—En San Andrés, a las diez y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Súplica perpetua.—En el santuario del Perpetuo Socorro, de siete a once de la mañana y de tres a seis y media de la tarde; los domingos, de once a doce, para caballeros, y los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en San Bernardo.

Boletín Religioso

Santos del día: San Wenceslao, rey y mártir.

Tuvo San Wenceslao por padre a Vratislao, príncipe cristiano, y por madre, a Drahomira, gentil. Fué educado en cantidad por su abuela Santa Ludmila.

Después de la alevosa muerte que le hizo dar Drahomira, mujer perversa, entró Wenceslao en posesión del reino de Bohemia, que le ofrecieron los principales del reino, desposeyendo de él a su hermano y madre, que solo le tenían con tirano e injusto dominio. Gobernó con singular acierto, valiéndose más de la piedad con sus vasallos que del poder. Determinó guardar siempre la inestimable joya de la virginidad, y era tanta su caridad para con los huérfanos, mendigos y viudas, que los hospedaba en su palacio y por su misma persona los servía. Era singular la reverencia y respeto que tenía a los sacerdotes y por eso mereció, estando para dar batalla contra Radislaw, duque Crimense, tener en su asistencia y defensa a dos ángeles del Señor, a los cuales también vio que del cielo se bajó a hablar al emperador Othón, llevaban una cruz. Finalmente, su propio hermano Boleslao le hizo quitar la vida en un convivio.

Jubilos de las 48 horas.—En la iglesia de San José.

Jubilos perpetuos.—Con exposición de Su Divina Majestad, en las Escuelas del Sagrado Corazón y Misioneros del Santísimo Sacramento. Sin exposición de Su Divina Majestad, en la Capilla Real y Nuestra Señora de las Angustias.

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos químicos en Atarfe

Unicos almacenes en Granada: CALLE DE GRACIA, 10
 OFICINAS EN GRANADA, CALLE SAN ANTON, 20,
 Unico depósito en Granada, calle de Gracia, núm. 10
 para la venta de primeras materias y abonos completos para toda clase de cultivos.
 Depósitos en Málaga, Almería, Guadix, Baza, Montefrío y Motril.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre, oficialmente registrado, Sr. Torrent, está en Granada y en el hotel Suizo, únicamente el jueves día 5 de Octubre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con sus notables aparatos e instrumentos alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulir, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, multitud de eminencias médicas les prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción las usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros al vendaje de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Granada y en el hotel Suizo únicamente el jueves día 5 de Octubre.

NOTA: Estará también en Baza, el día 2, en el hotel La Gradadina; en Almería, el día 3, en el hotel Simón; en Guadix, el día 4, en el hotel Comercio; en Loja, el día 6, en el hotel La Española, y en Málaga, el día 7, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrá visitarlo todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. VALERIOS Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 12, CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud. Ojo en no ser engañados.

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros nombres de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera volver por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente trata con el reputado y peritísimo Sr. Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista Sr. Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

PRODUCTOS recomendados por eminencias médicas

Xochiltzolt Único medicamento para curar la diabetes. Trátase de una planta milagrosa, importada de México, por la poderosa casa que se ha encargado de propagarla en España, y ya se han curado con el uso del XOCHILTZOLT centenares de enfermos.— Precio: Botella grande, 12 pesetas; pequeña, 6 pesetas.

Benzogenol GOVALEDA. Infalible para combatir los estornudos crónicos y la tos, inclusive la tos ferina. Sus efectos son maravillosos en las dos formas clínicas de la bronquitis; la forma mucosa, en la que la tos es poca y la expectoración abundante, y la forma seca en la que domina la tos peritánica y la laringea, bronquial y pulmonal, agudas y crónicas, resfriados por vientos que sean, Gripe, gonorrea pulmonal, bronquitis, pulmonía y convalecencia de la misma, tisis pulmonal y laringea, y en cualquier enfermedad del pecho convenga calmar la tos, debilitar, disminuir y agotar secreciones bronco-pulmonares y producir la antisepsia del aparato respiratorio.— Precio del frasco, 4 pesetas.

Producto Santos No tiene rival para hacer crecer el pelo. Los calvos pueden dejar de serlo, y los que notan que pierden la cabellera, pueden impedir la caída del pelo, con el uso del Producto Santos.— Precio del frasco, 25 pesetas.

Oideo Friccionando las sienes con este singular invento, se refuerza el nervio óptico, se remedia el aumento de los ojos, se evita el uso de lentes, e inclusive los operarios resurgen en pocos días una vista envidiable. Con el uso del OIDEO, acaban los miopes, los presbítos, y las vistas débiles.— Precio de prueba, 0'75; frasco grande, 11 pesetas. (Nota para llegar una gran remesa).

Cogiba Entre los mil específicos llamados a evitar enfermedades graves, figura en primera línea el que se usa por los fumadores en todos los países civilizados que conocen las terribles consecuencias de aspirar la nicotina. Nos referimos al producto denominado COGIBA, que reciado en gotas en el tabaco, le aromatiza y destruye los efectos venenosos que produce en el pulmón.— Precio, 11'25 pesetas.

Agua de Abisinia Mezclar al anuncio de este agua entre los medicamentos recomendados por las eminencias médicas, parecerá un atrevimiento, pero tiene muy lógica explicación. El AGUA DE ABISINIA se debe preferir a todos los productos similares para devolver al pelo su primitivo color, y los que tienen canas y saben que el AGUA DE ABISINIA transforma el pelo en negro, azulado o rubio, deben conocer también que es el único específico que tiene la cabellera sin ocasionar la más insignificante lesión al cuero cabellado, porque abundan las tinturas que ocasionan enfermedades terribles y hasta trastornos mortales.— Precio del frasco, 4 pesetas.

LOECHES Agua mineral natural Jardines, 15, Madrid
PURGANTES = DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS FURGANTE DEPURATIVA Sales naturales de "La Margarita en Loeches" BALNEARIO 15 Junio á 15 Septiembre. Especialidad: Piel, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica

El Siglo :-: Gran sastrería

ROPAS HECHAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS
Primera casa en gabanes y gabardinas.—Precios fijos y económicos.—Ventas al contado.
REYES CATOLICOS, 8. Sección especial para trajes á medida. REYES CATOLICOS, 8

Los Labradores

que quieran tener mayor rendimiento en sus cosechas no dejen de comprar los superfosfatos holandeses de los almacenes de la acreditada casa **LA PURISIMA**, de **LUIS SANCHEZ APONTE Y COMP.**
Baratillos, 5. Granada

LOS CATARROS

Ocasionados por los cambios de estación, se curan con **BENZOGENOL**
Venta exclusiva, Farmacia Covalada, San Jerónimo, 13, y Farmacia Suñero, Gran Vía, 13.



SELLOS DE CAUCHOCH
En la imprenta de esta diario, desde el 4, se hacen sellos para el uso de la imprenta, de las oficinas, de las sociedades y de las industrias de todas clases, a precios más baratos que en ninguna otra imprenta.
Se sirven siempre por correo, al precio acompañado de su importe.
Hay un gran surtido á disposición del público

Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRE

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, goma militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, aneurisma, fijos, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL Dr. SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad.—VENTA, CINCO PESETAS CAJA.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis) eczemas, herpes, úlceras variolosas, eritemas, sone, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre, se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL Dr. SOIVRE, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—VENTA, CINCO PESETAS FRASCO.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espasmos, trastornos nerviosos (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las GRÁFAS POTENCIALES DEL Dr. SOIVRE. —Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente á los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad.—VENTA, CINCO PESETAS FRASCO.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas S. en C., Moncada, 21, Barcelona. Venta en las principales farmacias de España y sus posesiones, Portugal y América.

Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada, Viuda de Diaz Serrano, Mesones, 30.
Relojes de todas marcas, Alhajas, Relojes de pared, Despertadores, Bisutería y Artículos para regalos, todo vendido á precios de fábrica.
Taller de composuras de relojes y platería. Casa de confianza. Se compra plata y oro.

Líquido DANDY

Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros.
Se vende por litros, medios y cuartos de litro, á pesetas el litro.
No hace falta crema.
Placeta del Correo Viejo, 8 por la calle de Elvira.

Casa de comidas ECONÓMICAS

Pedro Rodríguez, calle Hermosa, núm. 6.

TALLER DE MECÁNICA

San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fonos. Se componen toda clase de relojes á precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le soliciten. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

Almacén de Abonos minerales La Rosario

Alhóndiga, 11
Gasolina corriente y de Aviación
Aceites minerales.
DEPOSITO: FRENTE A SAN LAZARO.—TELEFONO 636
Francisco Ariza Sdad, en Comandita
Oficinas, calle de la Alhóndiga núm. 11. — Teléfono núm. 166



MARCA REGISTRADA
Superfosfato de cal 18|20 0|0
(Única graduación que fabricamos.)
SULFATO AMÓNICO — NITRATO DE SODA
SALES DE POTASA — ABONOS COMPLETOS
Para pedidos, dirigirse á la Sucursal de Granada.
OFICINA PROVISIONAL CARRERA DE GENTIL, 49

MOLINEROS

Si necesitan hacer reparaciones en los aparatos y artefactos de fábricas ó molinos, ya sean movidos con agua ó por electricidad, diríjase al taller de carpintería mecánica de Antonio López Quenda, establecido en calle Rejas de la Virgen, 15, donde se hacen á la perfección esta clase de trabajos y todos los concernientes al ramo de carpintería. En este taller se hacen de nueva construcción Bases, Crías, Deschidadoras, Limpías, Terres, etc., etc.

Compañía General de Electricidad

Servicio permanente de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.—Corriente continua y corriente alterna, monofásica y trifásica.
Oficinas, calle de San José Baja, núm. 1, Granada
donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche.
Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y arcos voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, bombas y motores eléctricos de aparatos y calefacción.

LA VICTORIA

PLACETA DE LA ALHONDIGA

Acaba de abrirse al público el nuevo establecimiento de coloniales LA VICTORIA, en la calle del Marqués de Gerona, esquina á la placeta de la Alhóndiga.
Especialidad en comestibles finos.—Embutidos.—Quesos.—Galletas.—Semillas de todas clases.—Chocolates, tés y cafés superiores.
PRECIOS ECONÓMICOS.—Marqués de Gerona, número 22, esquina á la Placeta de la Alhóndiga

La Industrial.

Carrereta VALENCIANA
Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos artesianos.
Pérez y Hoyos.—Campana, 14 (Granada).

LA ESTRELLA

Almacén de COLONIALES
Deposito de los cafés terrestres, mares "La Estrella", "Recogida", "19", "Manuel del Río y García"

Impresores

Se vende una prensa antigua de imprimir, una minerva á pedal, una máquina de hacer tarjetas al minuto y otros utensilios de imprenta, en la de este diario, Granada, 4.